QUDS

Mi Universidad

“x ™~

M.V.Z.

LIC. MEDICINA VETERINARIAYY ZOOTECNIA

OCTAVO CUATRIMESTRE

ALEXIS HAIR HERNANDEZ BARRIOS

GINECOLOGIA Y OBSTETRICIA

MZV. ROMAN REYES VELAZQUEZ CANCINO

TAPACHULA, CHIAPAS



B e e Fa
e i

Y 'ﬁr_gi“:ﬁé 1.{,“‘*&'
| PR 0 LY

"f';"-';"_"ii-
ST N
5 ‘i'\‘- re ‘!v.—‘;

T LA L AR

Estructuras
anatomicas de los
organos sexudles de los

)| A

Rr

animales domesticos gt
e e;‘-‘?‘::;‘ i

o“:*, ORGANOS GENITALES DE MACHO Y HEMBRA SON ESTRUCTURAS MUY INPORTANTES PARA
| LA COMPRENSION DE LA EFICIENCIA REPRODUCTIVA DE LOS ANIMALES DOMESTICOS, ASI
1 COMO LOS TRASTORNOS QUE PUDIERAN AFECTAR EN LA EFICACIA.
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Aparato
reproductor' de
hempra poving

incluye los testiculos, el epididimo y El aparato reproductor de l'a hembra esta
compuesto por los ovarios, utero, vagina y
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2l U GG R QUi CarD O vulva. Se encarga de la produccion de los
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:excztll; (:(?cszls(::'liz's }gs a%-lt%ngiléltzsl %1 gametos femeninos, asi como permitir el
d lu 1 ! I p . 1 ] desarrollo y el nacimiento de la nueva cria.
elauretra, e |, Ll a8 g1 En las diversas especies tiene una posicién
escroto. Las principales diferencias 2#] dorsal a nivel de la cavidad pélvica y

entre 'especies son la presencia y #4 abdominal, existiendo ciertas variantes en
posicion de las glandulas sexuales 4 suspartes segtin la especie.

accesorias, la posicion de los
testiculos y la estructura del pene.
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Elementos d
fijacion

Ligamento ancho: sostiene los ovarios, el oviducto y el

Tupulos
seminiferos

Los tibulos seminiferos contorneados son la porcién
del parénquima productora del esperma, forman

utero por su borde la lateral hacia el techo de la cavidad
abdominal o pelvica, mesovario (sostiene el ovario),

asas que se inician como fondos de saco en los 0t mesosalpinx (sostiene el oviducto), mesometrio (sostiene al
lobulillos del testiculo y se abren en la red testicular ‘ utero). .
£ 25 mediante los tiibulos seminiferos rectos. Los miocitos e {Jgttimento mterco:ngal: “blc,‘tld"l en el angulo formado Pg"
o IR Y lisos se disponen en varias capas alrededor de los s °sb°s dcuern"sl“ (ETGL), QT 16 GREE EEpEtEn) CE
T RTE tibulos seminiferos. Su contraccion expulsa los B ambos durante la gestacion. :
e L " .. - P T .30, ligamento propio del ovario: une al ovario con el cuerno
R espermatozoides hacia la red testicular. El epitelio . uterino.
P . /. . 2, -
'a‘aia.ﬂT que reviste la luz de los tabulos seminiferos .-‘st ligamento redondo del utero: nace como una continuacion
"u,"‘é ' corresponde a un epitelio estratificado muy o del ligamento ancho fijando el tracto reproductor durante
'.;".'_}, 3 especializado que consta de 2 tipos celulares T la palpacion rectal. )
:(_:,b diferentes, las germinales 1y las células b hgamgntlo suspensor(lig del 0\1101‘101 muy desg;‘rolllugo en ei
sustentaculares o de Sertoli, que son las tinicas no caso de ‘a perra se cirige e’ ovario para tjarlo hacla e
o 1 borde medial de la ultima costilla.

germinales |
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Las células de sostén, llamadas
sustentaculares o de Sertoli, son de forma
piramidal y su base ancha descansa sobre
la membrana basal del tibulo seminifero,
mientras que su borde apical alcanza la
luz del mismo. Su contorno presenta
depresiones llamadas procesos
citoplasmadticos y es en estos sitios donde
se encuentran sostenidas las células de la
linea espermatogénica

Los cuernos uterinos, para la coneja,
la perra, la gata y cuye tendran un
recorrido craneal a nivel del
abdomen hasta alcanzar al ovario
respectivo y para el caso de la yegua,
vaca, oveja, cabra su ubicacion sera a
nivel de la cavidad pelvica
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